
 

 

 

 

 

 

 

 

Εµπορική συµφωνία της Οµάδας Παραγωγών «Κρητικά Μιτάτα» µε µεγάλη 
αλυσίδα σούπερ µάρκετ για τα αµνοερυφια του Πάσχα (8/4/2011 08:11) 

Συµφωνία για την διάθεση 3.500 αρνιών γάλακτος έκλεισε η Οµάδα Παραγωγών 
«Κρητικά Μιτάτα» µε την αλυσίδα σούπερ µάρκετ Carrefour ενόψει των γιορτών του 
Πάσχα. 

 Η τιµή παραγωγού για το αρνάκι γάλακτος που θα δοθεί µε τη µορφή εκκαθάρισης στους 
κτηνοτρόφους αναµένεται να διαµορφωθεί µεταξύ 5.90 και 6 ευρώ το κιλό.  

Αξίζει να σηµειωθεί ότι µέχρι πριν από λίγες µέρες οι τιµές δεν ξεπερνούσαν τα 4 ευρώ.  

Τα «Κρητικά Μιτάτα» θα αποδώσουν την εκκαθάριση στους κτηνοτρόφους, αφού 
αφαιρέσουν από την τιµή παράδοσης, το κόστος σφαγής και µεταφοράς.  

Η Οµάδα Παραγωγών δεν θα πάρει προµήθεια, αλλά θα εκµεταλλευτεί το δέρµα. 
Όλα τα σφάγια που θα διατίθενται στην αγορά από τα «Κρητικά Μιτάτα», θα είναι 
ταυτοποιηµένα µε ειδική αυτοκόλλητη ετικέτα δυο όψεων και µιας χρήσης η οποία θα 
τοποθετείται στο νεύρο του µηρού όπου κρεµιέται το σφάγιο. Στην µια όψη της ετικέτας 
εµφανίζεται το λογότυπο της Οµάδας Παραγωγών και στην άλλη ο κωδικός της 
κτηνοτροφικής µονάδας που δίνει τη δυνατότητα ιχνηλασιµότητας. 

Σύµφωνα µε ανακοίνωση της Οµάδας Παραγωγών Κτηνοτρόφων Κρήτης «Κρητικά 
Μιτάτα» «Το εγχείρηµα της πρωτοβουλίας αυτής για αυτοδιαχείριση 
παρακάµπτοντας την πληγή των µεσαζόντων, θα στεφθεί µε επιτυχία 
στηρίζοντας το εισόδηµα του παραγωγού και ταυτόχρονα προστατεύοντας τον 
καταναλωτή. 

 
Η διαχείριση θα γίνει µε την µέθοδο της εκκαθάρισης πράγµα που σηµαίνει ότι 
από την τιµή της χονδρικής θα αφαιρεθούν τα κόστη σφαγής και µεταφοράς και 
η υπόλοιπη καθαρή αξία του κρέατος θα αποδοθεί ακέραια στον παραγωγό. Το 
λειτουργικό κόστος του φορέα διαχείρισης θα καλυφθεί µόνο από τη διαχείριση 
των υποπροϊόντων σφαγής (δερµάτων και εντοσθίων) τα οποία δεν 
αποτελούσαν ποτέ µέχρι σήµερα εισόδηµα για τον παραγωγό. Ως εκ τούτου η 
τιµή στον παραγωγό εκτιµάται ότι θα διαµορφωθεί περίπου στα έξη ευρώ. 



Το γεγονός αυτό αναπτερώνει το ηθικό των κτηνοτρόφων της Κρήτης που έπεσαν θύµατα 
στυγνής εκµετάλλευσης των ζωεµπόρων της ντόπιας αγοράς οι οποίοι εκµεταλλευόµενοι 
την οικονοµική εξαθλίωση του κλάδου και την αδυναµία προµήθειας ζωοτροφών, 
µειοδότησαν τους τελευταίους µήνες την τιµή των αµνοεριφίων κάτω από τα 4 ευρώ το 
κιλό, παρότι οι τιµές στην κατανάλωση δεν µειώθηκαν αντιστοίχως.  
Ήδη µε το άκουσµα της είδησης η αγορά της Κρήτης έχει αναπροσαρµοστεί στα 5-5,5 
ευρώ και οι ζωέµποροι συνεχίζουν να πλειοδοτούν τα αµνοερίφια υποσχόµενοι για το 
Πάσχα ακόµη και τα 6 ευρώ». 

 
Η Οµάδα 
 

Να σηµειωθεί ότι εγκρίθηκε και δηµοσιοποιήθηκε το καταστατικό της Οµάδας Παραγωγών 
Κτηνοτρόφων Κρήτης «Κρητικά Μιτάτα» µε 87 ιδρυτικά µέλη εκ των οποίων 85 από το 
Ηράκλειο και δυο από το Ρέθυµνο. 

 
Παράλληλα στις 21 Ιουνίου έχει οριστεί από το αρµόδιο Υπουργείο η δικάσιµος 
της διοικητικής επιτροπής σηµάτων για την αναγνώριση της επωνυµίας 
«Κρητικά Μιτάτα» ως εµπορικού σήµατος µε αριθµό 212005 σε επτά κλάσεις. 

 
Ταυτόχρονα µε την ίδρυση τους τα «Κρητικά Μιτάτα» κάνουν την έναρξη των εργασιών 
τους στην χονδρική του κρέατος µε δικά τους παραστατικά, συνάπτοντας εµπορική 
συµφωνία διάθεσης αµνοεριφίων στο Πάσχα, µε την αλυσίδα Σούπερ Μάρκετ CARREFOUR 
– MARINOPOULOS. 

 

Σκοπός – ∆ραστηριότητες 
 

Ο Συνεταιρισµός αποσκοπεί, µε την ισότιµη συνεργασία και την αµοιβαία βοήθεια των 
συνεταίρων µελών του στην οικονοµική, κοινωνική και πολιτιστική ανάπτυξη και προαγωγή 
τους, µέσω µιας συνιδιόκτητης και δηµοκρατικά διοικούµενης επιχείρησης.  
Για την επίτευξη των σκοπών του ο Συνεταιρισµός αναπτύσσει οποιεσδήποτε 
δραστηριότητες αφορούν ολόκληρο το φάσµα της παραγωγής, µεταποίησης και εµπορίας 
προϊόντων και υποπροϊόντων κτηνοτροφικής παραγωγής, γενικά καταναλωτικών 
προϊόντων τροφίµων και µη τροφίµων όπως : αιγοπρόβειου γάλακτος, κρέατος, δερµάτων, 
µαλλιού, κοπριάς καθώς και των υποπροϊόντων κρέατος και γάλακτος. Προµήθειας και 
εµπορίας όλων των αναγκαίων και χρήσιµων εφοδίων για την παραγωγή ποιοτικών 
κτηνοτροφικών προϊόντων, δοµικών υλικών για την κατασκευή σύγχρονων 
προκατασκευασµένων σταβλικών εγκαταστάσεων, ηλεκτροµηχανολογικού εξοπλισµού για 
τον εκσυγχρονισµό των κτηνοτροφικών µονάδων και παροχής υπηρεσιών. 

  
Οι δραστηριότητες αυτές ενδεικτικά είναι οι εξής: 

• Η ίδρυση και λειτουργία υποκαταστηµάτων, παραρτηµάτων ή γραφείων στο 
εσωτερικό και το εξωτερικό.  

• Η επεξεργασία, µεταποίηση και τυποποίηση γάλακτος, κρέατος, δερµάτων, µαλλιού, 
εντοσθίων, υποπροϊόντων και η εµπορία αυτών στη χονδρική και λιανική.  



• Η προµήθεια και εµπορία τυποποιηµένων ζωοτροφών και πρώτων υλών για την 
παραγωγή ζωοτροφών, η παρασκευή σιτηρεσίων, η προµήθεια λοιπών αγροτικών 
εφοδίων και µηχανηµάτων για την καλλιέργεια κτηνοτροφικών φυτών και την παραγωγή 
χονδροειδών ζωοτροφών.  

• Η προµήθεια και εµπορία ηλεκτροµηχανολογικού εξοπλισµού για τον εκσυγχρονισµό 
των κτηνοτροφικών µονάδων.  

• Η παροχή τεχνικής βοήθειας και επαγγελµατικής κατάρτισης στα µέλη.  

• Η εκτέλεση τεχνικών έργων κατασκευής και βελτίωσης κτηνοτροφικών 
εγκαταστάσεων.  

• Η παρέµβαση και η λήψη κάθε µέτρου προστασίας των κτηνοτροφικών προϊόντων 
των µελών του και τρίτων.  

• Η παροχή συνεταιριστικής εκπαίδευσης.  

• Η παροχή περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και η καλλιέργεια περιβαλλοντικής 
συνείδησης στα πλαίσια της αειφόρου ανάπτυξης µε δράσεις όπως: η προστασία του 
φυσικού περιβάλλοντος πανίδας και χλωρίδας, η διάσωση των µνηµείων της πολιτιστικής 
κληρονοµιάς στους ορεινούς όγκους της Κρήτης, η προώθηση της διατήρησης και 
ανάδειξης των περιοχών του δικτύου NATURA 2000 και άλλα. 

  

Κάθε δραστηριότητα για τη βελτίωση της κοινωνικής και πολιτιστικής κατάστασης των 
µελών του και του βιοτικού τους επιπέδου. 

 
Απαγορεύεται στο Συνεταιρισµό να χορηγεί χρηµατικά δάνεια σε µη µέλη του ή να παρέχει 
εγγυήσεις υπέρ αυτών . 

 
Για την εκπλήρωση των σκοπών του ο Συνεταιρισµός µπορεί: 

 
α) Να µετέχει σε Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισµών . 

 
β) Να συµπράττει σε κοινές επιχειρήσεις µε καταναλωτικούς ή άλλους συνεταιρισµούς, 
νοµικά πρόσωπα του δηµοσίου ή ιδιωτικού τοµέα, µε κοινωφελείς Οργανισµούς, µε 
επιχειρήσεις Οργανισµών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.), µε συνεταιριστικές οργανώσεις 
άλλων χωρών και µε φυσικά ή νοµικά πρόσωπα στο πλαίσιο της διακρατικής και 
διεπαγγελµατικής συνεργασίας. 

 
γ) Να συνιστά ή µετέχει σε εταιρίες του Εµπορικού Νόµου ή του Αστικού Κώδικα, που 
έχουν αντικείµενό τους δραστηριότητα, που εµπίπτει στους σκοπούς του Συνεταιρισµού. 

 
δ) Να αναγνωρίζεται ως Οµάδα Παραγωγών. 

 
Ο Συνεταιρισµός συµµετέχει σε ∆ιεπαγγελµατικές Οργανώσεις. 

 
Σε περιφερειακό επίπεδο η εκπροσώπηση θα γίνει σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις. 


